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O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de Deus 

e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 13ª Sessão 

Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Os Deputados presentes, por favor, registrem a presença 

no painel de votação, e os Deputados on-line, os que estão 

acompanhando de forma remota, por favor, se manifestem. 

 



O SR. AÉLCIO DA TV (Por videoconferência) - Deputado 

Aélcio da TV. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Por favor, registrar 

a presença do Deputado Aélcio da TV. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Presidente, registra a minha presença. Deputada Rosângela 

Donadon.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Por favor, registrar 

a presença da Deputada Rosângela Donadon.  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) - Dr. Neidson 

presente, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Meu irmão, homem forte 

de Guajará-Mirim. Registrar a presença do Excelentíssimo 

Deputado Dr. Neidson. 

 

O SR. JAIR MONTES - Apareceu meu sócio? Meu sócio, 

apareceu? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) - Presidente, 

é o Deputado Marcelo Cruz. Registra a minha presença. 

 



O SR. JAIR MONTES - Deputado Marcelo Cruz está onde? 

Está falando de longe. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Por favor, registrar 

a presença do nobre Deputado Marcelo Cruz.  

 

O SR. JAIR MONTES - Deputado Marcelo Cruz está 

trabalhador, não é? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Por favor... Deputada 

Cassinha... 

 

A SRA. CASSIA MULETA - Já registrei, Presidente. Chegou 

não?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mais uma vez registrar 

a presença do nosso convidado, o Pastor Vanderlei, vereador 

do Partido Republicanos, no município de Porto Velho, a nossa 

capital. Seja muito bem-vindo, obrigado pela presença. Quero 

aqui deixar o nosso pedido de desculpas pela falta de 

atenção.  

Mais algum deputado para se inscrever? Deputado Jhony. 

Deputado Luizinho.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da ata 

da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Peço dispensa da 

leitura da ata da Sessão Extraordinária anterior, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da ata da Sessão anterior.  

Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem lidas e apreciadas. 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

953/2021 DO DEPUTADO JAIR MONTES. Altera, acresce e revoga 

dispositivos da Lei nº 2.426, de 3 de março de 2011.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 953/2021.  

Algum deputado para discutir? É sobre a mudança, o 

recebimento de AR da Energisa. Deputado Jair Montes é o 

autor.  

Segundo turno já. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado. Vai ao Expediente.  

Matéria seguinte, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

999/2021 DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Estabelece como 

prioridade para a vacinação contra a Covid-19 aos servidores 

que atuam na linha de frente das Secretarias de Ação Social 

dos municípios do Estado de Rondônia. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 999/2021. Projeto de autoria do 

Deputado Adelino Follador. Parabéns, Projeto muito 

importante. Segunda votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

960/2021 DO DEPUTADO ALEX SILVA. Reconhece a prática da 

atividade física e do exercício físico como essenciais em 

estabelecimentos prestadores de serviços destinados a essa 

finalidade, bem como em espaços públicos em tempos de crises 

ocasionadas por moléstias contagiosas ou catástrofes 

naturais.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 960/2021, de autoria do Deputado 

Alex Silva, que reconhece como essencial a atividade física. 

Parabéns pelo Projeto. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. 

Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Não há nada mais, 

Senhor Presidente. Encerradas as matérias.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Antes de encerrar a 

Sessão, eu gostaria de reforçar o convite para a apreciação 

da Assembleia Extraordinária amanhã, votação extraordinária, 



Sessão Extraordinária, às 15 horas. Todos os deputados 

convidados, convocados. É o PLC 80. É um Projeto que foi 

muito pedido aí pelo Deputado Chiquinho, Deputado Neiva, 

todos os deputados estão debruçados, Deputado Jair Montes, 

todos. Todos os deputados estão pedindo para votar esse 

Projeto. É um projeto muito importante. É o primeiro passo 

para logo após a sanção desse projeto nós votarmos o 

zoneamento.  

Eu gostaria até que a Casa, a imprensa da Casa fizesse 

uma matéria convidando todos os interessados para 

assistirem. Está aqui o nosso jornalista Mateus Andrade 

também acompanhando a Sessão, para fazer uma matéria 

convidando a população para acompanhar este Projeto. Esse 

Projeto vem sendo cobrado já a um bom tempo. É importante 

que as pessoas saibam que terá essa votação amanhã e para 

todo mundo conhecer e debater a fundo este Projeto. Então 

feito o convite.  

Nada mais havendo a tratar... 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, só uma Questão de Ordem rapidinho, um minuto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Concedida ao nobre 

Deputado Lazinho da Fetagro. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) – Eu 

quero, Senhor Presidente, eu quero parabenizar o Deputado 

Eyder pela “correteza” e pela democracia em fazer o debate 

e atender os anseios da grande maioria desta Casa. Eu acho 



que o Parlamento e o parlamentar que tem esse tipo de 

postura, só tem a crescer e só tem a enriquecer a nossa Casa. 

Então, parabéns meu nobre Deputado Eyder Brasil do PSL. 

Aqui é um petista que está te elogiando e te agradecendo e 

parabenizando. Muito obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Bonita a atitude, 

Deputado Lazinho. Parabéns pela atitude, também, do Deputado 

Lazinho. Importante essa harmonia. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Ele está se filiando ao 

PSB, o Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Quero aqui agradecer as palavras 

de carinho do Deputado Ismael Crispin, do Deputado Lazinho. 

Com grande humildade a gente reconhece os nossos erros. Foi 

assim que nossos pais nos ensinaram, foi assim que os bancos 

da catequese me ensinaram, também. E fico muito feliz, 

Deputado Redano, de ter parlamentares do naipe — como falava 

meu pai —, do naipe do Deputado Lazinho da Fetagro, do naipe 

do Deputado Ismael Crispin, de todos nesta Casa, do Deputado 

Adelino Follador, que é um professor. O senhor também, que 

está, com muita maestria, conduzindo esta Casa. Muito 

obrigado, realmente, de coração. Fico muito feliz de, como 

disse o Deputado Ismael Crispin, estar fazendo parte, hoje, 

desta 10ª Legislatura, com pessoas, homens e mulheres 

realmente, diferenciados. Muito obrigado, meu amigo petista 

favorito, Deputado Lazinho da Fetagro.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Bacana, bacana. 

Parabéns a todos. Sessão muito boa, muito proveitosa.  

 

A SRA. CASSIA MULETA – Presidente, só quero falar uma 

coisinha rápida. O senhor estava falando que as Sessões estão 

muito longas, pedindo desculpas para a gente, mas é isso 

mesmo. A gente se reúne duas vezes na semana, tem que 

debater, tem que discutir, aqui é um palco de debates e, 

quando termina cedo, eu sinto até falta desses debates. E o 

senhor dá mais oportunidade de estar falando. E no passado, 

as Sessões ficavam aqui até meia-noite. Eu lembro, que meu 

marido era deputado. Eu vinha aqui. “Venha me buscar que a 

Sessão acabou agora”. Meia-noite, meia-noite e meia ele 

estava debatendo aqui. Então, parabéns aí, o senhor está 

dando essa oportunidade a todos de falar.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Muito obrigado, 

Deputada Cassia.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para amanhã, quarta-feira, às 15 horas.  

Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 20 horas e 05 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


